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Ata da Septuagésima Sétima Sessão Ordinária 

Ata da Septuagésima Sétima Sessão Ordinária, do Segundo ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

dezesseis dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e quatorze, às nove 

horas no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Cesar Bergantin-PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Donato de Jesus 

Almeida - PT; Fabiano Reges Fernandes-SDD; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; 

José Oliveira de Lima – PSD; João Maria dos Santos-PRB; Juvenil Santos Sena-

PSDB; Marcos Froes Pereira-PSDC; Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Após constatar 

a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus 

sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e convida o Vereador João Maria 

dos Santos para realizar a leitura de um versículo da Bíblia. Logo após o Senhor 

Presidente procede com a leitura da Ordem do Dia e convida o Primeiro 

Secretário da Mesa para realizar a leitura da Ata Septuagésima Sexta Sessão 

Ordinária do segundo ano legislativo da sexta legislatura. Em seguida o Senhor 

Presidente coloca em votação a ata da Septuagésima Sexta com pedido de 

ratificação a pedido do Vereador Donato de Jesus Almeida, quando o Senhor 

Presidente lê Septuagésima Oitava, mas na verdade é Septuagésima sexta, que 

fica aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de 

expediente que constou de: Oficio Circular: N° 120,121/2014, ambos de autoria da 

Deputada Federal Marinha Raupp e Senador da Republica Valdir Raupp; Oficio 

Circular: N° 2282/MS/SE/FNS, de autoria do Ministério da Saúde; Emenda 

Modificada N°. 001/2014, de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes; 

Projeto de lei N° 1.357/2014, de autoria do Executivo Municipal. Logo após o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Não 

havendo mais oradores inscritos, o senhor Presidente passa aos oradores 

inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Juvenil Santos 

Sena-PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares, e público presente. Inicia seu discurso parabenizando e agradecendo o Ex 

Vereador Flavio Valdir da Silva que assumiu como suplente e no tempo que  ficou 

nesta Casa de Leis executou muito bem seu trabalho como Vereador. Fala que 

sente um orgulho imenso em ter trabalhado ao lado do mesmo, e externa as boas 

vindas ao vereador Nelson Dias Fonseca que retorna hoje a esta Casa de Leis, 

pois tinha se afastado para assumir a pasta de Secretario Municipal de Saúde. O 

Orador fala sobre sua participação na Mesa Diretora nestes dois anos, dizendo 

que esta é a ultima sessão em que atua como Primeiro Secretário da Mesa. 

Ressalta que teve momentos prazerosos, e momentos de decepção também. 

Prossegue dizendo que o Senhor Presidente deixou a desejar, pois buscou muito 

pouco a participação da Mesa Diretora na tomada de decisões. Mas que acredita 

muito na capacidade do Presidente, em corrigir as falhas que teve no primeiro 

biênio. Finaliza seu discurso se colocando a disposição de todos para melhorias 

do município.  Neste momento o Senhor presidente parabeniza o vereador Juvenil 

pelo  discurso e diz que ao contrário do que o mesmo pensa de sua pessoa, teve 
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o maior prazer em tê-lo ao seu lado como Primeiro Secretário da Mesa, e que 

nunca nenhum Vereador o deixou insatisfeito. Agradece o nobre colega Vereador 

Juvenil pelo companheirismo nestes dois anos. Segundo Orador, Aparecido 

Vieira Lopes-PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que teve 

presente em uma reunião da secretaria de obras junto com o Prefeito sobre a 

obra do tapa buraco, dizendo que ficou decidido a paralisação no contrato da 

empresa responsável, pois seria mais viável nesse momento de intensa chuva 

que a própria secretaria realizasse os serviços imprescindíveis e encerra dizendo 

que concordou com esta ideia, porque pagar uma firma agora nesta época 

chuvosa é  jogar dinheiro fora. Terceiro Orador, Vereador João Maria dos 

Santos-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso falando na quinta-feira ouviu na 

rádio o programado do Reverendíssimo Padre José Leilson, e ficou muito 

chateado com a fala do professor Valter Passos que deveria ter se preparado 

para fazer certo tipo de comentário, pois mencionou em sua fala que os 

vereadores da Câmara municipal de Alto Paraíso veem o Prefeito como patrão. 

Relata que ficou indignado e por isso ligou na rádio para esclarecer a todos que 

ele não vê o Prefeito Marcão como patrão. Ressalta que seu patrão é o cidadão 

que paga impostos em Alto  Paraíso e quem os elegeu. Diz ainda que sente 

orgulho em representar essa população. Na questão da administração do primeiro 

biênio, ressalta que com certeza erraram, porém sempre tentando acertar, e que 

com a experiência vivenciada o Senhor Presidente vai melhorar sua atuação e 

tentar errar menos. Fala ao senhor Presidente que foi muito feliz nestes dois anos 

em que fez parte da Mesa Diretora, pois aprendeu muito com a experiência, 

sendo um aprendizado que levará consigo para resto da vida, e se coloca a 

disposição de todos para melhorias ao município. Pede ao Presidente para ir à 

rádio e tomar uma posição a respeito deste professor que faltou com respeito a 

todos os Vereadores, porque ficou muito feio para a Câmara de Alto Paraiso. 

Neste momento o Vereador Marcos Froes pede aparte, sendo concedida pelo 

Vereador João Maria. O Vereador Marcos diz que acha uma falha muito grande 

do Presidente desta Casa que foi eleito a esse cargo para também defender os 

direitos dos vereadores quando fosse necessário e que isto nunca aconteceu. 

Encerra dizendo que o Presidente precisa pedir direito de resposta e ir à rádio. 

Nesse momento o Vereador Juvenil Sena pede aparte, e o Vereador João Maria 

dos Santos concede. O Orador fala que em período anterior já convidou os 

demais Vereadores para tomarem providencias sobre o que este mesmo 

professor havia dito a respeito dos mesmos, porém ninguém se manifestou. Diz 

que se a Câmara lhe der a oportunidade, irá fazer um requerimento e vai à rádio 

em direito de resposta. Volta à palavra ao Orador Vereador João que pede sua 

liderança partidária, para concluir seu discurso dizendo ao Presidente que 

gostaria que o mesmo convidasse este professor para uma reunião no intuito de 

debaterem alguns assuntos concernentes a opinião do mesmo e se for necessário 

ir até a rádio para um debate. Quarto Orador, Vereador José Oliveira de Lima-
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PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e 

público presente. Inicia seu discurso dizendo de uma imensa preocupação com o 

orçamento que precisa ser aprovado, e diz que o Prefeito não aceita ajuda porque 

se votassem o orçamento em dez por cento estariam ajudando a administração. 

Fala sobre esta obra que está sendo realizada nesta Casa de Leis, pois se tornou 

constrangedor pela demora na conclusão dos trabalhos, e que já fez até um 

requerimento pedindo sua saída da comissão de recebimento da obra. Conclui 

externando as boas vindas ao Vereador Nelson Dias Fonseca após um período 

de licença. Quinto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida-PT. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia seu discurso dizendo que a população deste município tem toda a 

razão em estar cobrando melhorias no município, principalmente quando se diz 

respeito à questão da saúde e as ruas da cidade. Fala que todos os vereadores 

têm a responsabilidade por não estar dando a resposta que a sociedade merece, 

mas que também a sociedade tem sua parcela de culpa, quando não efetua o 

pagamento de seus impostos, estes que corroboram com a arrecadação do 

município. Sexto Orador, Vereador Aparecido Antonio machado-PP. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes.  Eleva cumprimentos ao ex Vereador Flavio 

Valdir da Silva e diz que sua saída da câmara trará prejuízos a população deste 

município, pois tem uma conduta íntegra e enquanto esteve atuando como 

legislador trabalhou com afinco em defesa dos interesses da população. Fala de 

sua suspeita que está se instalando uma grande corrupção dentro da prefeitura e 

que tem certeza que logo virá à tona. Fala ainda que o Prefeito esta indo para o 

buraco e quer levar os vereadores junto com ele, por este motivo em comum 

acordo decidiram votar o orçamento em dez por cento, e finaliza dizendo que é 

parceiro do que é certo não das coisas erradas. Sétimo Orador, Vereador 

Geroaldo Ramos silva-PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia falando que esse Professor 

mencionado nos discursos anteriores em tempo passado já chamou os 

Vereadores de ratos, mas ninguém se manifestou. Fala que nunca se deve 

chamar uma pessoa de ladrão sem provas, pede sua liderança partidária para 

concluir seu discurso e diz que não vai abaixar a cabeça para este professor 

Valter Passos. Neste momento o Vereador Juvenil pede aparte e é concedida 

pelo Orador. O Vereador Juvenil Sena parabeniza o Vereador Geroaldo pelo seu 

discurso, pelo esforço e dedicação a este município. O Vereador Geroaldo retoma 

a palavra e pede ao Vereador Ferro para que seja mais ponderado em suas 

palavras. Oitavo Orador, Marcos Froes Pereira- PSDC.  Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes.  Fala que as palavras proferidas pelo Professor 

Valter Passos  na rádio não o atingem, mas que ainda assim considera que 

devem ter direito de resposta. Fala que os Vereadores deveriam falar com o 

Prefeito e dar sugestão na administração, porque não há como contratar 

funcionários e tem máquina parada por falta de operador. Neste momento 
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Vereador João Maria pede aparte, e o Vereador Marcos Froes concede aparte. 

Relata que há muita dívida de IPTU em atraso. O Vereador Marcos retoma sua 

palavra e diz que para melhorar o município a política precisa de mudança. Nono 

Orador, Vereador Nelson dias Fonseca-PtdoB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu 

discurso parabenizando o ex Vereador Flavio por sua atuação como Vereador. 

Relata sobre os trabalhos que conseguiu realizar durante o tempo que ficou como 

Secretário de saúde juntamente com sua equipe. Fala que Alto Paraíso hoje tem 

um documento para que possa ser feito a reforma e ampliação do hospital, e que 

a saúde em Alto Paraiso ainda passa por momentos muitos difíceis, apesar dos 

esforços para melhorar o setor. Finaliza seu discurso falando que sai da 

Secretaria de saúde de cabeça erguida, e que está preparando um relatório para 

apresentar para cada um dos Vereadores sobre seus trabalhos como Secretário. 

Encerrado o Grande Expediente, não havendo mais Oradores inscritos, o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos para discussão dos projetos. Primeiro 

Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes-PRB. O Orador diz que sempre tem 

votado os projetos com sua própria decisão, e que não tem rabo preso com 

ninguém, nem com o Prefeito e nem com Secretários. Fala que tem compromisso 

com a população deste município, e que tem que honrar os votos que conseguiu 

e ter muito orgulho de Alto Paraíso, fazendo o possível para melhorias do 

município. Neste momento  o Senhor Presidente coloca em votação a emenda 

modificativa Nº 001 ao projeto de lei nº 1357/2014 Emenda de autoria do 

Vereador Fabiano Reges Fernandes. Ficando reprovada por sete votos contrários 

e três votos favoráveis. Em seguida o Vereador Fabiano pede sua liderança 

partidária, e fala que todos os Vereadores usaram o tempo no grande expediente 

para frisar somente a declaração do Professor na rádio, onde diz também que 

considera importante o direito de resposta, contudo há outros assuntos de maior 

relevância hoje, citando como exemplo a votação ao orçamento  para decidirem o 

futuro de Alto Paraíso por um ano e pede aos Vereadores que façam uma 

reflexão, pois não estão aqui para agradar o Prefeito, mas sim para direcionar o 

município. Segundo Orador, Vereador Marcos Froes Pereira- PSDC.  Fala que 

também tem sua opinião, mas acha que se votarem o orçamento fechado na atual 

conjuntura, não estarão ajudando em nada o município, mas respeita o voto dos 

nobres Vereadores. Terceiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB. 

Diz que o que vai fazer a diferença é a fiscalização, e que os Vereadores devem 

ajudar o município a se desenvolver, respeitando a opinião de cada um e que irá 

votar pelos vinte por cento, mas que também fará cobranças. Quarto Orador, 

Vereador Donato de Jesus Almeida-PT. Fala que vai votar com 

constrangimento pela ineficiência de avançarmos na arrecadação do município, 

pois municípios como Monte Negro e Cujubim, demonstram uma arrecadação 

melhor que Alto Paraíso. Finaliza dizendo que seu voto é de vinte por cento pelo 

orçamento.  Quinto Orador, Vereador José Oliveira de Lima-PSD. Lamenta a 

rejeição da Emenda do Vereador Fabiano, porque está no quarto mandato e 

sempre votou o orçamento aberto, que é como dar um cheque em branco para o 
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Prefeito, por esse motivo preferia ter um orçamento mais limitado. Finaliza 

dizendo que o Prefeito precisa trocar urgentemente seu secretariado, e contratar 

outros que o ajudem na administração deste município. Sexto Orador, Vereador 

Fabiano Reges Fernandes-SDD. Fala que vem a tribuna para compartilhar seu 

sentimento  com o Vereador José Ceará, que infelizmente conheceu o que é 

trabalhar com orçamento aberto e pode dizer com convicção, pois teve três 

mandatos. Fala que a questão aqui não é política, mas sim o bem para o 

município. Em seguida o Senhor Presidente coloca em votação para que o 

Vereador Aparecido Antonio possa usar a tribuna, pois o mesmo não estava 

inscrito. Ficando aprovado por unanimidade. Sétimo Orador, Vereador 

Aparecido Antonio Machado-PP. Fala que retorna a tribuna para dizer que 

devem fiscalizar muito bem o dinheiro público do município, e o orçamento aberto 

não tem como fiscalizar. Ressalta que é uma vergonha o orçamento da agricultura 

e da assistência social, e para conseguirem fiscalizar não podem votar o 

orçamento aberto em vinte por cento. Oitavo Orador, Vereador João Maria dos 

Santos-PRB.  Inicia sua fala parabenizando o Vereador Donato pelo discurso 

quando se refere ao orçamento, e diz que se votar o orçamento fechado na 

situação que está o município vai dificultar ainda mais. Ressalta que devem 

verificar meios de melhorar a arrecadação municipal.  Nono Orador Vereador 

Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Fala que todos os Vereadores acompanharam os 

debates das comissões e acredita que foi feito um trabalho com muita 

transparência e responsabilidade. Lembra que estão votando o orçamento e não 

o financeiro. Não havendo mais Oradores inscritos para discussão do projeto, o 

Senhor Presidente coloca em primeira votação o projeto de lei nº 1357/2014, de 

autoria do Executivo municipal, ficando aprovado por oito votos favoráveis, dois 

votos contrários e uma abstenção. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 

votação o pedido dispensa da segunda votação do referido projeto a pedido do 

Vereador Juvenil Santos Sena, ficando aprovado por unanimidade. Não havendo 

mais Oradores inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, e convida a todos para participarem da 

Décima Nona Sessão Extraordinária que acontecerá nesta mesma data a partir 

das doze horas, e também da Vigésima Sessão Extraordinária que acontecerá 

nesta mesma data a partir das quatorze horas, no plenário da câmara Municipal 

de Alto Paraíso, e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da 

Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por 

mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


